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ΠΡΟΣ:   Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών

ΚΟΙΝ.:  Βουλευτή, κ. Αυγερινοπούλου Διονυσία – 
              Θεοδώρα
              (Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 3493/23.09.2022 αναφορά  

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 3493/23.09.2022 αναφοράς που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η 
Βουλευτής κ. Αυγερινοπούλου Διονυσία - Θεοδώρα, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων προχώρησε στην αξιοποίηση των εργαλείων που διαμορφώθηκαν 
στο πλαίσιο της αντιμετώπισης των συνεπειών της πανδημίας – σύμφωνα και με το Προσωρινό Πλαίσιο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις κρατικές ενισχύσεις προς τις επιχειρήσεις κατά την περίοδο της πανδημίας του 
κορονοϊού – και προσάρμοσε το πρόγραμμα «Επιχορήγηση υφιστάμενων επιχειρήσεων που έχουν πληγεί από 
την πανδημία, σε περιοχές που υπέστησαν μεγάλες φυσικές καταστροφές», ώστε αυτό να ανταποκρίνεται και 
στις περιπτώσεις στοχευμένων περιοχών. 

Ειδικότερα, η περίμετρος του προγράμματος επικεντρώνεται σε συγκεκριμένες γεωγραφικές περιοχές και 
επιχειρήσεις, των οποίων η οικονομική δραστηριότητα έχει πληγεί πολύπλευρα από τη φυσική καταστροφή, 
τόσο άμεσα, όσο και έμμεσα. Πρόκειται για εντοπισμένες περιοχές, των οποίων η οικονομική δραστηριότητα 
έχει καθηλωθεί σημαντικά λόγω:

(α) είτε μιας μεγάλης σε έκταση, ένταση και αποτέλεσμα φυσικής καταστροφής, η οποία έπληξε δομικά τον 
παραγωγικό της ιστό, 

(β) είτε μιας φυσικής καταστροφής με μεγάλη επιβάρυνση σε συγκεκριμένο και περιορισμένο γεωγραφικό 
χώρο, που δημιούργησε συνθήκες ευρείας διακοπής της οικονομικής και εμπορικής δραστηριότητας. 

Μεταξύ των προϋποθέσεων που πρέπει να πληρούν οι επιχειρήσεις για την υπαγωγή τους στο πρόγραμμα, 
είναι να διαθέτουν, στην εγκατάστασή τους εντός των επιλέξιμων περιοχών, ως κύριο κωδικό δραστηριότητας 
ή ως κωδικό δραστηριότητας με τα μεγαλύτερα έσοδα, ΚΑΔ που δεν περιλαμβάνεται στους ΜΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΥΣ 
ΚΑΔ του Κεφαλαίου 5: «ΜΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ» (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII). Στους μη επιλέξιμους 
ΚΑΔ συμπεριλαμβάνεται η φυτική και ζωική παραγωγή, παραγωγή, θήρα και συναφείς δραστηριότητες.

Αναφορικά με την πυρκαγιά της 24ης Ιουλίου 2022 και το σχετικό αίτημα του Εμπορικού Συλλόγου Κρεστένων, 
σημειώνεται επίσης ότι με την υπό στοιχεία  264492/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/2022 ΚΥΑ «Οριοθέτηση περιοχών 
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και χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια από την πυρκαγιά της 24ης 
Ιουλίου 2022 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας, της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» (Β’4689), 
οριοθετήθηκε ως πληγείσα περιοχή μόνο η Δημοτική Κοινότητα Κρεστένων της Δημοτικής Ενότητας 
Σκιλλούντος.  

Σχετικά δε με τις πυρκαγιές της 2ας έως 5ης Αυγούστου 2021 και το σχετικό αίτημα του Επιμελητηρίου Ηλείας 
επισημαίνεται ότι με την υπό στοιχεία Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε/13758/Α325/23-08-2021 ΚΥΑ «Οριοθέτηση περιοχών και 
χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτίρια από τις πυρκαγιές α) της 28ης 
Ιουλίου 2021 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και β) της 2ας 
έως και 5ης Αυγούστου 2021 σε περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων Μεσσηνίας, Αρκαδίας, Λακωνίας της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου και Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» (Β’ 3905), όπως συμπληρώθηκε με 
την υπό στοιχεία Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε/20916/21/Α325/16.12.2021 όμοια (Β’13) από τις εισηγούμενες προς ένταξη 
περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας έχουν οριοθετηθει ως πληγείσες μόνο οι Δημοτικές Κοινότητες 
Βαρβασαίνης και Κολιρίου της Δημοτικής Ενότητας Πύργου του Δήμου Πύργου και οι Δημοτικές Κοινότητες 
Αχλαδινής, Δούκα, Λάλα και Νεμούτας της Δημοτικής Ενότητας Φολόης του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας, όχι όμως 
ολόκληρη η Δημοτική Ενότητα Φολόης.

Με βάση την ως άνω προσέγγιση και δεδομένα, αιτήματα ένταξης στο εν λόγω σχήμα εξετάζονται από το 
αρμόδιο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, στο οποίο και απευθύνεται η εν λόγω αναφορά, αλλά και στο 
πλαίσιο του έργου της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής (Π.Υ.Σ. 3/2021, Α’56), συνεκτιμώντας τα 
κριτήρια και τους περιορισμούς του Προσωρινού Πλαισίου. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ
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